

gatás, a hálózat tagjai közötti, egymásra támaszkodó, egymás állománnyát kiegészítő beszerzési politika kialakítása nélkül a fejlesztés beláthatatlanul magas költségeket jelentene. Ez a ténykedés nem lehet spontán. Az egyeztetett forrásanyag-gyűjtés azonban feltételezi a műszakilag legkorszerűbb és a könyvtárak között gyors kapcsolatteremtési lehetőségeket biztosító eljárások bevezetését, másképpen a gyűjtemények használata nem biztosítható minden igénylő számára.

A szövetségi központi támogatás - melynek jelentős emelését haszthatatlannak tartja a javaslat - is ehhez kapcsolódik, de ez önmagában nem oldja meg a könyvtárak beszerzési problémáit. A központi intézkedéseknek és a hálózatszervezésnek kell biztosítania az információk gyors cseréjének, az adatbázisok és könyvtárak közötti összeköttetésnek országos szintű megoldását. Az egész fejlesztési tervezet sarkalatos pontja a szervezés és az összehangolás megfelelő szabályozással, valamint a műszaki feltételek biztosítása.

A javaslatban szerepelnek a Library of Congress - mint nemzeti könyvtár - kibővített feladatai, a helyi, az egyes tagállamokra háruló kötelezettségek, végül a bizottság zárószóként felhívja az összes érintett intézményt, hivatalt, könyvtárat és érdekelt tájékoztatási szakembert, hogy javaslataikkal, észrevételeikkel segítsék a bizottság ez év folyamán folytatódó részletező és finomító munkáját. Szeretnék az év végére a végleges javaslatot a törvényes szabályozás megteremtésére alkalmassá tenni.

/Information. Part 1. News. Sources. Profiles, 5.k. 6.sz. 1973. nov.-dec. p.301, 324-331./

Az Egyesült Államok Nemzeti Tudományos Alapja újraszervezte a Tudományos Tájékoztató Szolgáltatási Hivatalát

A Nemzeti Tudományos Alap /NSF - National Science Foundation/ az újraszervezéssel a Tudományos Tájékoztató Szolgáltatás Hivatalának /OSIS - Office of Science Information Service/ működését négy alapvető feladat köré csoportosította:

A vezető hivatala

végzi az OSIS irányítását, meghatározza a hivatal működését, beleértve a hosszú távu tervezést és a költségvetést. Együttműködik az NSF-nel, továbbá más szövetségi, nemzeti és nemzetközi szervezetekkel. A hivatalvezetés kereteiben működő együttműködési munkacsoportnak két kiemelkedő feladata van: az információáramlás gazdaságosságával foglalkozó kutatási program vezetése és támogatás nyújtása a Tudományos és Műszaki Tájékoztatási Bizottság /COSATI - Committee on

Scientific and Technical Information/ irányításához és működéséhez, a nemzetközi tudományos tájékoztatáshoz és együttműködéshez.

Nemzeti tájékoztatás

Elősegíti a nemzeti tudományos és műszaki tájékoztatás hatékony fejlesztését. A referálási és indexelési rendszerekkel, valamint az adattárolással és kereséssel foglalkozó csoportra oszlik.

Felhasználók

A program célkitűzése hatékony eljárások kidolgozása a tájékoztatás területi és egyéni felhasználásának növelésére, az információáramlás és a kapcsolódó tevékenységek elősegítésére.

Kutatás

Feladata új módszerek kutatása és tanulmányozása, a jövőbeli tájékoztatási szükségletek felmérése és modellezése, a tájékoztatási tudomány új fejlesztési irányainak kijelölése.

Tájékoztatás: Gene Pronko, Coordination Staff Group, OSIS, NFS. Washington, DC 20550. USA.

/Information. Part 1. News-Sources-Profiles, 5.k. 5.sz. 1973. szept.- okt. p.244-245./

A tájékoztatási módszerek fejlődése. Bibliográfia 1967-1972.

A címben jelzett összeállítás szerzői HENDERSON, Madeline: Evaluation of information systems - a selected bibliography with informative abstracts - című, a National Bureau of Standards /Washington/ által 1967-ben kiadott bibliográfia folytatásaként az 1967 után megjelent szakirodalmi anyagot vették számba, sajnos, csak 1972-ig. /Mint a bevezetőben írják - annak érdekében, hogy munkájuk 1973 folyamán megjelenhessen - 1972-vel zárult az adatgyűjtés./

A bibliográfia könyveket, reportokat és folyóiratcikkeket tartalmaz. A közölt adatokat többségében az ERIC/CLIS reportokat forgalmazó központ Research in Education című - reportokat meghirdető - folyóiratából, valamint a Library Literature és az Information Abstracts c. referálólapok alapján gyűjtötték össze. Hivatkoznak a szerzők továbbá az ASIS kiadásában megjelenő Annual Review of Information Science and Technology /szerk. CUADRA, C.A./ című kiadványra is.